



道不完。她藏在每位港人的記憶中、每位港人的故事裏，化為大家生命時光裏熠熠生輝的珍寶。

香港，初顯現在祖國心的「掌上明珠」，今年迎來回歸祖國的第二十七個年頭。香港文匯報推出「愛香港的27個理由」融媒產品，訪問27位香港不同背景、不同齡層的人士，邀請他們分享自己與香港的故事，講述最愛香港的理由。他們，一則數香港這座城的給予，亦無不表示，要通過自己的努力，回饋香港、共建香港，讓香港愈發美好。

◆文/香港文匯報記者 胡括括、陳雅楠、黃子萱、黃子龍、唐韻、宋京、郭木又、劉明、張強、姬文風、凌瀞、吳健怡、文禮頤、廣濤

◆圖：香港文匯報記者 蘭雲霜、余穴、北山彥、曾興偉、郭木又

回歸祖國27載 美好人言人殊 愛港眾口一辭

## 27個愛港理由 27位市民訴衷情



### 非遗裁缝：獨特歷史文化底蘊

非物质文化遗产从业者：我喜欢香港独特的历史和文化底蕴，让我看到不同文化的生命力。



### 社团代表：深愛我城好好守護

社团代表林雨璇：我爱香港，45年前我举身从内地北来港谋生，之后立业成家，落地生根，我已完全融入和深爱这座城市。我曾是世界上很多城市，但我始终觉得还是香港最好。因此，要好好守護香港。



### 执业律师：狮子山精神成就我

执业律师黄巧欣：全面发展的教育環境，和谐共融的文化，不息互勉的狮子山精神，培养出今日的我，这就是我喜爱香港的理由。



### 关爱队员：團結一心服務社區

关爱队员李培信：團結一心、积极向上，是港人的寫照。我深爱這樣的新港，希望服務社區，為香港這塊家出一分力。



### 菜檔老闆：這裏給我歸屬感

菜檔老闆黃文達：生於斯，長於斯。香港給我一份歸屬感，我對香港深感熱愛。



### 区议员：當家作主 永恆港灣

区议员郭洁慧：我喜歡香港，因為香港是家。家就是一個不斷朝你發展，也容你自由發揮、當家作主，表現出自己夢想的地方，即使是曾經不小心差錯踏錯，即使是離開家永遠，家都是一個歡迎你隨時歸來的港湾。



### 资深社工：互幫互助深植人心

资深社工陈铭基：「一方有難、八方支援」的精神，早已在港人心中根深蒂固，我爱香港，我爱香港的人情味。



### 公院醫生：同袍齊心治病救人

公立医院医生徐锦豪：我在香港长大，这里是我帮助病人的地方，我们有默契、有感情，这都是我爱香港、贡献香港社会的理由。



### 公務員：人人找到適合位置

公務員黃子達：在香港，每個人都可以根據自己的興趣，找到適合自己的位置，體驗豐富的活動，享受生活，這就是我愛香港的原因。

掃碼欣賞



### 保安員：人人有禮是個福地

保安員「開心姐」：在香港只要用心工作，有禮貌待住人，真誠地服務為人，大膽卻公道地出門時會禮貌的飛打兩聲，叫「開心早晨」。最近端午節有忙仔送我稿子，我收到時非常開心，並與同事、清潔工分享。香港是一個福地，時時報喜。

外賣員：最愛香港人情味

外賣員阿寶：我最愛香港的人情味。



### 食店老闆：多元包容 商機處處

老字号食店掌舵人胡錦宏：香港是一個商機處處和多元化地方，能夠包容外來的文化和透過中西文化合璧，才能讓我的店有如今的成績。



### 立會議員：社區友善和諧共融

立法會議員梁家傑：我从小就住在香港的社區度過童年，这份人情味是我最鍾意香港的理由。未來我會致力推動公眾建設友善社區，傳承同舟共濟、和諧友誼、充滿人情味的獅子山精神。



### 長者：繁榮城市生活方便

長者陳慶嬌：香港是極樂，不但經濟繁榮，也是全世界最自由的一個城市，而且生活非常方便。



### 傷健人士：輪椅人生享支援

傷健人士劉英商：香港四時如春以來，對傷健人士的支援不斷進步和提升。34年來的輪椅人生，我可以不卑不亢，也可以不斷適應自己的輪椅影響身邊的人。



### 中學生：平等相處感受溫暖

中學生呂米嘉：香港很可愛的地方是共融，不同種族、宗教、背景的人相處很融洽，平等相處。希望在未來繼續朝着服務社區的方向發展自我，讓香港成為一個更溫暖的地方。



### 外勞：勤懇工作自有發展機會

外勞阿華：香港沒有年齡歧視，機會平等，只要肯勤懇工作，自然有工作和發展機會。



### 老師：迎難而上特質代代傳

老師董玉豪：老人的可貴之處莫過於戰勝人生的特質，身為教師必須時時向學生傳承這種精神，培育他們成為愛國愛港愛家，熱心服務的新一代，後生歲歲為香港添增更多的燭光。



### 科學家：融國家大局展抱負

科學家黃沛權：在香港，除了當你是自己的報，我們為你提供了許多幫助，讓我對社區有很大的歸屬感。現在閒暇時間我也會積極參與義工服務，希望能夠支援更多像自己一樣有需要的人。



### 非本地生：享港人善解鄉愁

非本地生Alice：港人給我的溫暖支持，解除了我對家人的思念。這份香港對我來說非常珍貴，並且一直深深埋藏在我心中，希望未來我能成為兩地聯繫兩岸的橋樑。



### 家庭主婦：做義工從受助到助人

家庭主婦鄭女士：正因為在香港遇到這麼多優秀的人，他們為我提供了許多幫助，讓我對社區有很大的歸屬感。現在閒暇時間我也會積極參與義工服務，希望能夠支援更多像自己一樣有需要的人。



### 劏房戶：這個城市充滿愛

劏房戶鄭女士：香港是一座充滿愛的城市。



### 外賣員：最愛香港人情味

外賣員阿寶：我最愛香港的人情味。

新手爸爸：家好業好風光好

新组建家庭新晋爸爸李泽豐：我的家人、事業，最享受的風光都在香港，這也是我愛香港的理由。

三美

四美

五美

六美

七美

八美

九美

十美

十一美

十二美

十三美

十四美

十五美

十六美

十七美

十八美

十九美

二十美

二十一美

二十二美

二十三美

二十四美

二十五美

二十六美

二十七美

二十八美

二十九美

三十美

三十一美

三十二美

三十三美

三十四美

三十五美

三十六美

三十七美

三十八美

三十九美

四十美

四十一美

四十二美

四十三美

四十四美

四十五美

四十六美

四十七美

四十八美

四十九美

五十美

五十一美

五十二美

五十三美

五十四美

五十五美

五十六美

五十七美

五十八美

五十九美

六十美

六十一美

六十二美

六十三美

六十四美

六十五美

六十六美

六十七美

六十八美

六十九美

七十美

七十一美

七十二美

七十三美

七十四美

七十五美

七十六美

七十七美

七十八美

七十九美

八十美

八十一美

八十二美

八十三美

八十四美

八十五美

八十六美

八十七美

八十八美

八十九美

九十美

一百美

一百零一美

一百零二美

一百零三美

一百零四美

一百零五美

一百零六美

一百零七美

一百零八美

一百零九美

一百零十美

一百零十一美

一百零十二美

一百零十三美

一百零十四美

一百零十五美

一百零十六美

一百零十七美

一百零十八美

一百零十九美

一百零二十美

一百零二十一美

一百零二十二美

一百零二十三美

一百零二十四美

一百零二十五美

一百零二十六美

一百零二十七美

一百零二十八美

一百零二十九美

一百零三十美

一百零三十一美

一百零三十二美

一百零三十三美

一百零三十四美

一百零三十五美

一百零三十六美

一百零三十七美

一百零三十八美

一百零三十九美

一百零四十美

一百零四十

中學生呂米高：香港最可愛的地方是共融，不同種族、背景、階級的人都能共冶一爐平等相處

<https://www.wenweipo.com/a/202406/30/AP667fd04ae4b0207a85f07802.html>

文匯報 2024-06-30 最愛香港的 27 個理由



香港文匯報訊（記者 陸雅楠）香港即將喜迎回歸祖國二十七載，對於出生起已在祖國懷抱中孕育成長的「00 後」新生代而言，他們是如何看待香港，又會期望如何在社會中發揮自我，貢獻家國？出身基層家庭的中五學生呂米高認為，香港的一大可愛之處在於共融，不同種族、背景、階級的人都能共冶一爐，平等相處。為此，他積極於課餘時間裝備自己，以青少年共融大使身份，與特殊教育需要（SEN）同學及少數族裔青少年建立友誼，體驗平等多元，了解彼此需要，立志日後投身社區工作，讓香港這個家成為更溫暖的地方。



「香港是我們的家，我們在這裏出生，我們在這裏長大，所有在這裏發生的經歷，培養了我們的價值觀和人生觀，也讓我們對這個家產生一種歸屬感！」米高記得，自小已從書本上認識到人人平等、建立共融社區的概念，「但比起單純在書本上學習知識，我覺得透過與不同的人接觸，在社區中真正實踐（共融），帶來的收穫會更加豐富。」

因此米高除了積極發展自我，包括在校擔當領袖生，也是校內足球隊的成員，獲得本年度屈臣氏集團香港學生運動員獎。他亦以服務社區為志向，主動申請由香港公益金舉辦的親切青少年共融大使訓練計劃，以大使身份帶領校內的同學與特殊學校的學童，共同策劃大型社區活動，向公眾宣揚共融的信息。

擔任共融大使期間，米高學會了與SEN學生溝通，在相處的過程中與他們勉勵同行。米高指：「在幫助特殊學校學童的過程中，那種我們一起去完成一件事，一班人為了同一個目標而努力的感覺，讓我有很大的成功感，亦啟發我想要成為一個教育工作者。」米高坦言，曾接觸不少人會覺得香港「是一個比較冷漠的城市」，但他認為那是一種誤解，為此才更需要青少年一代努力投入，推廣共融社區，讓大家都能感受到身邊人的熱情與溫度。明年將要備戰文憑試，米高期望有好成績，入讀心儀的教育相關學系，繼續朝着服務社區的方向發展自我，讓香港成為一個更溫暖的地方。

老師董志豪：港人的可貴之處是迎難而上的特質，身為教師必須好好向學生傳承這份精神

<https://www.wenweipo.com/a/202406/30/AP667fd04ae4b0207a85f07802.html>

文匯報 2024-06-30 最愛香港的 27 個理由



香港文匯報訊（記者 陸雅楠）香港回歸祖國 27 年，一路走來並非坦途，但有賴中央的堅定支持，祖國始終作為特區發展的強大後盾，支持香港應對各種困難和挑戰，也進一步孕育出港人堅毅不屈的精神。對於香港教育工作者來說，幫助青年學生認識這段歷程進而建立國民身份認同和歸屬感，更是任重而道遠。執教近廿載的可立中學（嗇色園主辦）德育、公民及國民教育主任董志豪認為，港人的可貴之處正正在於這份迎難而上的特質，身為教師必須好好向學生傳承這份精神，培育他們成為愛國愛港愛家、德才兼備的新一代，日後成為香港和祖國的建設者，作出貢獻。



生於上世紀八十年代的董志豪，在自身青少年時期親眼見證回歸以來經歷的難關，他尤其記得，藉國家在背後的支撐香港總是能不斷跨過險阻，讓社會變得更好，「不論是沙士、金融危機還是新冠疫情，當然過程間有過痛苦，但風雨過後總是天晴。正如現在大家再無須戴着口罩，市道正在恢復，來港遊客亦不斷增加.....我們不難明白一件事情，香港人的特質不單是刻苦，而且總會在困難中懷抱希望，以此度過無數挑戰和難關。」

換上教師的身份，董志豪認為教育工作者理應堅持立德樹人，因此他不遺餘力地投身於國家安全教育工作，致力培育香港學生擁有正確的價值觀，通過認識國情，幫助學生建立身份認同和歸屬感，「年青人將來能在社會貢獻多或少，其實很視乎我們教師付出了多少努力。當老師有正面信念，才可以為未來繼續培育一班有承擔、有視野、愛國愛港愛家、德才兼備的新一代。我希望我們下一代都能夠扎根係香港，繼續為香港服務。」

隨着特區政府持續加大對教育的投資，董志豪對本港教育的未來充滿希望。展望未來，董志豪期望香港能夠擁有更多有心有力的教師，幫助香港學生應對全球化帶來的挑戰，引導學生主動追求知識。他亦希望自己的學生能夠堅守香港人的特質，成為大時代下香港的建設者讓香港繼續蓬勃發展。